长春市中小学和幼儿园迎来开学季

## "花式"开学精彩纷呈 仪式感满满

"开学啦……开学啦……"

欢声笑语弥漫校园,张张笑脸 活力无限。

8月21日,长春市中小学迎来 开学日。昨日,长春市朝阳实验教 育集团宽平校区举行"开蒙启智 未 来可期"主题开学典礼暨新生人学 礼。正衣冠、点启智、送礼物,通过 满满的仪式感,让138名一年级新 生完成从幼儿到小学生的角色转 变,开启新的学习旅程。

早上8点,全校师生齐聚操场,伴着国旗徐徐升起,开学典礼正式开始。谢飞校长在寄语中表达了对全体师生的良好祝愿,她希望全体同学在新的学期燃起新的希望,拥抱新的梦想;希望全校教师以无私的爱心和宽容的耐心投入到教学工作中,在三尺讲台上发光发热,为国家和社会培育栋梁之才。

#### 别开生面 多个"开学礼"送给新生

朝阳实验教育集团宽平校区 "开学礼"共有如下内容:第一项:正 一正衣冠,扣好人生的第一颗扣子; 第二项:点一抹朱砂,开启人生的智 慧之门:第三项:送一份礼物,站在 新起点,开启新征程。高年级同学 为新同学赠送了《新华字典》《新生 手册》和一条精美的毛巾;第四项: 一语心声,争做优秀学子。 级新生代表发言,用童言童语讲述 自己踏入校园的兴奋和喜悦之情; 第五项:写一封书信,投入"时光信 通过时空的延伸寄托希望,以 此来提醒同学们生活需要慢慢品 味,美好需要好好珍惜,并谨记最初 的愿望,共同见证六年的茁壮成长; 第六项: 客一份期望 为家校共育塔 建平台。家长代表向辛勤劳作的老 师们致以崇高的敬意和衷心的感 谢,感谢学校为孩子们提供了一个 温馨舒适的学习和生活环境,感谢 老师们的辛勤付出;第七项:宣一段



高年级同学为新同学赠送《新华字典》等礼物

誓词,走好开学第一步。学校全体教师在孙丽岩副校长的带领下,面向全体学生进行新学期的师德承诺。全体学生高举右拳庄严宣誓。铮铮誓言,字字干钧,既是承诺也是心声,更是同学们努力奋斗的励志宣言。

### 耳目一新 "开学第一课"丰富多彩

朝阳实验教育集团宽平校区的"开学第一课"寓教于乐,丰富多彩。

心理健康团训——手拉手,迎未来。心理教师付春会以团建的形式给学生带来了一节别开生面的心理团辅课。通过"桃花朵朵开"热身小游戏,让许久不见的同学们迅速热络起来;"揭开手链"活动让同学们一起面对困难共同合作,最终完成任务;"蜈蚣翻身"小游戏让同学们感受到竞争与合作带来的压力和快乐。

行为规范课——重行为,养习惯。低年段班主任老师把"养成好习惯,收获好行为"作为开学第一

课,以班会形式,老师讲学生热情参与,重温了《养成十个行为好习惯》 《中小学生守则》。

安全教育课——懂安全,护成长。中年段班主任把"安全记心间"作为开学第一课,对学生进行安全教育,围绕校园安全、交通安全、校园欺凌、防溺水、消防安全等多个主题,通过生动的故事、儿歌、图片讲解、知心话、三句半、视频等形式,带领同学们开展安全教育活动。

思政教育课——谈收获,立目标。同学们回顾假期,一起分享暑期学习生活及社会实践活动的点点滴滴,面对新学期,同学们信心满满,纷纷说出努力方向,制定成长小目标。

### 南关三园: 小手拉大手 安全并肩走

21日是开学第一天,长春市南 关区第三幼儿园携手南关区交警大 队三中队3名警官联合开展安全主 题教育活动,对家长和幼儿们进行 交诵安全知识的讲解。

三中队的警官特意为小朋友们 准备了精美的礼物,奖励给懂交通、 守规则的宝贝们。活动现场,景亮 警官与小朋友们进行了知识问答、 有奖竞猜互动,小朋友们积极踊跃 举手抢答。

与此同时,南关三园还举行了开 学第一课"环球影城"主题开园典礼。

"你好,齐天大圣""哇,好帅啊" "我最喜欢甲壳虫"……孩子们说 着、笑着,与"甲壳虫、齐天大圣"激 情互动,这是属于三园萌娃专属的 福利,孩子们脸上洋溢着满满的自 豪与骄傲。南关三园小心呵护每个 孩子纯真的梦想,在玩的过程中,让 孩子们尽情地探索、体会属于他们 的精彩世界!

城市晚报全媒体记者 沈雪峰



"环球影城"主题式开园典礼现场火热

本组图片 城市晚报全媒体记者 沈雪峰 摄

# 秋日至学子归 长春交警为学生护航

8月21日是长春市各中小学开学的日子。长春市公安局交警支队全面启动"助学岗"勤务,全体民警、辅警提前到岗,于早7点至8点时段,在校园门前积极疏导车流、保护学生到校,全力做到"让道路更顺畅、让学生更安全、让家长更放心"。

学生的交通安全关系到社会稳定、家庭幸福,长春市公安局交警支队高度重视学生的出行安全,专门选拔优秀干部、民警组建交通安全宣讲团,积极开展"交通安全进校园"宣讲活动。

在新学期开学季组织交通安全 宣讲员深入全市中小学校,通过发

放宣传单、宣传品,面对面为孩子们上好交通安全"开学第一课"等方式,切实增强中小学生的交通安全意识,提高出行时的自我防护能力,为新学期交通安全教育注人新活力。同时,积极排查校园周边交通安全隐患、校车安全性能,对校车驾驶员进行交通安全教育。

长春市公安局交警支队紧紧围绕"知危险、会避险""警校共治、校家共治""出行更安全,城市更美丽" "成长之路有我相伴,长春交警为你护航"等宣传主题,在新学期开学前夕发布"致全市中小学生和家长朋友们的一封信",倡导交通安全是开



校園门前疏导车流交警供图 学"必修课",让同学们多一分安心, 让家长们少一分担心,共同营造安 全、有序、畅通的道路交通环境。

城市晚报全媒体记者 王跃

### 我省公路水毁抢通及灾后重建 工作有序推进

为尽快修复水毁公路基础设施,确保抢险救灾物资运输和灾区生产生活需要,尽快恢复经济社会正常秩序,近日,省交通运输厅整合先期派驻地方的防汛防台风工作指导组为4个灾损核查工作组,配齐配强技术力量,对灾区公路基础设施水毁和抢通、重建情况进行全面核查与指导。

省交通运输厅充分利用 路网运行监测平台,安排专 人实时调度400处干线重点 路段降雨、路面积水、公路拥 堵等情况,并将58处重点桥 梁、4处重点隧道、217处易水 毁路段、73个应急物资储备 库予以重点标记,制作重点部位地图。据了解,全省交通系统累计投入抢险人员8214工日、机械3875台班、编织袋87751个、石料182883立方米,加紧抢通水毁中断道路,有序推进灾后重建。

目前,各项抢险保通和 灾后重建工作正在有序推进,预计可通过养护小修恢 复的水毁路段将于今年年底 前完成修复;需要通过较大 规模工程建设方能恢复的水 毁严重路段,将先期完成通 行便道、便桥,于今年年底前 完成重建工程设计,明年汛 期前完成施工建设任务。

吉林日报记者 邹鹏亮

## 我省集中发布一批 高科技成果和产品

8月21日,第十四届中国一东北亚博览会高科技成果和产品发布会在长春举行。我省15家企事业单位参与其中,涵盖光电信息、智能制造、医药健康、现代农业、新材料和新能源等诸多领域的高科技创新成果和产品。

记者从发布会上了解 到,近年来,全省科技战线 全面落实党的二十大精神,紧紧围绕"一主六双"高质 量发展战略,以创新型省份 建设为旗帜性抓手,实施了 科技创新"十大跃升行动" 各项工作取得积极成效,重 大科技成果集中涌现,例如 口径达4米的碳化硅单体反 射镜、二氧化碳基可降解塑 料、"地壳一号"万米大陆科 学钻探装备、时速400公里 "复兴号"动车组、高性能碳 纤维复合材料制备、小间距 LED显示产品、高端背照式 CMOS图像传感器等一大

批新产品新技术达到世界 领先水平,基于红旗E-HS9 车型开发的车端控制自主 泊车系统达到国内领先水 平,中车长客国内首列新一 代智能城际动车组正式投 入运营,长光卫星"吉林一 号"在轨卫星达到108颗。

据省贸促会相关负责人 介绍,为让更多人看到我省 高水平的科技创新供给和高 质量科技成果产出,感受到 我省科技创新工作的活力与 魅力,体现科技创新在实现 吉林振兴发展取得新突破的 使命与担当,本届中国一东 北亚博览会主要展馆均增加 了一些高科技产品展示,以 世界领先技术和产品来提升 东北亚博览会影响力。届 时,一汽集团红旗新车型、长 光卫星"吉林一号"亚米级高 性能光学谣感卫星模型等产 品将在本届中国一东北亚博 览会上精彩亮相。

吉林日报记者 曲镜浔

## 电影《燃冬》尽显拍摄地延吉之美

由陈哲艺执导的电影《燃冬》于8月22日全国上映。该片于2021年12月在延吉开机,绝大部分场景都是在延吉取景拍摄。随着影片的上映,全国各地的观众将欣赏到吉林延吉的绝美风光、独特文化和民俗特色。

电影《燃冬》讲述了三 个年轻人结伴前往长白色 的小城,在具有浓郁民族特暖, 袒露彼此人生之困,并。 国始爱与勇气的故届。 国际电影节"一种关注"电 场电影节"一种关注"单元,并于今年5月21日在影节的电影节的自导。据了解,至 约电影节首映。据了解,在 2020年与家人到长白独特的人文风情所触动,于是想 用影片表达对延边的喜爱。

据影片相关负责人介绍,在延边州委宣传部和延吉市委宣传部的指导配合下,主创团队踏查了延吉人民公园、中国朝鲜族民俗园、布尔哈通河、延吉大桥、延边大学对面的网红弹幕

吉林日报记者 马璐